
江苏省仪征中学高一年级 3月阶段性数学测试卷 2020.3

1. 限时 120 分钟

2. 请在指定区域内作答，做完把答题区域拍照提交

一、单项选择题：(每题 5 分 共 8 题，共 40 分)

1．设全集  1,0,1,2,3U   ，集合  1,0M   ，  0,1,2N  ，则 （ ）

A.  1,2 B.  1,2,3 C.  0,3 D.  0,1

2．化简：

1
38 lg 10

27


    
 

（ ）

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

3．已知   1cos
3

   ，则 cos2  （ ）

A.
7
9

B.
8
9

 C.
7
9

 D. 4 2
9

4．直线 053  yx 的倾斜角为 （ ）

A． 30  B．60 C．120 D．150

5．在 ABC 中，角 CBA ,, 所对的边分别为 cba ,, ，且 bcacb  222 .

若 ACB 2sinsinsin  ，则 ABC 的形状是 （ ）

A. 等腰三角形 B. 直角三角形 C. 等边三角形 D. 等腰直角三角形

6．将函数 sin( )y x   的图像上所有点的横坐标缩短到原来的
1
2
倍（纵坐标不变），再将所得图像向左

平移
12


个单位后得到的函数图像关于原点中心对称，则 sin 2  （ ）

A.
1
2

 B.
1
2

C. 3
2

 D. 3
2

7．已知
π0 π
2

     ，
4tan
3

  ，   2cos
10

   ，则 sin   （ ）

A.
1
2

B. 2
2

C. 3
2

D. 6 2
4


8．已知  f x 是定义在 R上的奇函数，满足    2f x f x  ，且  0,1x 时，函数   2 1xf x   ，

函数     log ( 1)ag x f x x a   恰有 3个零点，则 a的取值范围是 （ ）

A.
1(0, )
9

B.
1 1( , )
9 5

C. (1,5) D. (5,9)



二．多项选择题：(每题 5 分 共 4 题，共 20 分)
9．下列 4个结论中，正确的结论是 （ ）

A. 对任意角 ，使得  cos π cos  

B. 存在角 和 ，使得  cos cos cos sin sin       

C. 存在无穷多个角 和 ，使得  sin sin cos cos sin       

D. 对任意角 和  ，都有   tan tantan
1 tan tan

  
 


 
 

10．关于函数  y f x ，  y g x ，下述结论正确的是 （ ）

A. 若  y f x 是奇函数，则  0 0f 

B. 若  y f x 是偶函数，则  y f x 也为偶函数

C. 若    y f x x R  满足    1 2f f ，则  f x 是区间  1,2 上的增函数

D. 若  y f x ，  y g x 均为 R上的增函数，则    y f x g x  也是 R上的增函数

11．在梯形 ABCD中， / /AB CD， 2AB CD ，E，F 分别是 AB，CD的中点，AC与 BD交于M ，

设 AB a
 

， AD b
 

，则下列结论正确的是 （ ）

A.
1
2

AC a b 
  

B.
1
2

BC a b  
  

C.
1 2
3 3

BM a b  
  

D.
1
4

EF a b  
  

12．设函数   sin 3 cosf x x x  ，则下列结论正确的是（ ）

A. 函数  f x 的最小正周期为 π B. 函数  f x 在
π0,
2

 
 
 

上是单调增函数

C. 函数  f x 的图象关于直线
2π
3

x  对称 D. 函数  f x 的值域是 0,2

三、填空题：(每题 5 分 共 4 题，共 20 分)

13．在 ABC 中，角 CBA ,, 所对的边分别为 cba ,, ，若 22  ba ， ， 2cossin  BB ,
则角 A的大小为 ★ .

14．直线 l的倾斜角为60且过点 (0, 2)A ，则直线 l的方程为 ★ .

15．已知向量 ,a b
 

满足 2a 


， 1b 


， 3a b 
 

，则向量 a

与b

的夹角为 ★ .

16．已知函数    2
2

1
0)

1
x

f x kx k
x


  


（ ，若   2log 2 1 1f    ，

则   2log 2 1f   ★ .

13 . 14 . 15 . 16 .

http://jingyan.baidu.com/article/48206aea849183216ad6b3cc.html
http://jingyan.baidu.com/article/48206aea849183216ad6b3cc.html
http://jingyan.baidu.com/article/48206aea849183216ad6b3cc.html
http://jingyan.baidu.com/article/48206aea849183216ad6b3cc.html


三、解答题（本题共 6 小题，第 17、18 题 10 分，第 19—21 题每题 12 分，，第 22 题每题 14 分共 70 分）

17．（本小题满分 10 分）

已知 ABC 中， a，b， c分别为三个内角 A， B，C的对边， 3 sin cosb C c B c  ．

（1）求角 B； （2）若
2b ac ，求

1 1
tan tanA C

 的值．

18．（本小题满分 10 分）

已知直线 1l 的方程为 2 4 0x y   ，若 2l 在 x轴上的截距为
1
2
，且 1 2l l .

（1）求直线 1l 和 2l 的交点坐标；

（2）已知直线 3l 经过 1l 与 2l 的交点，且在 y轴上截距是在 x轴上的截距的 2倍，求 3l 的方程.

17.（1）

（2）

18.（1）

（2）



19．（本小题满分 12 分）

已知函数    2cos 3sin cos 1f x x x x   .

（1）求  f x 的周期和单调区间； （2）若   8
5

f   ， ,
4 2

  
 

  ，求 cos2的值.

20．（本小题满分 12 分）

如图，M 、N 分别是 ABC 的边 BC、 AB上的点，

且
1
4

BM BC ，
1AN AB
2

 ， AM交CN 于 P .

（1）若 AM xAB yAC 
  

，求 x y 的值；（2）若 4AB  ， 3AC  ， 60BAC  ，求 AP BC
 

的

值.

19.（1）

（2）

20.（1）

（2）



21．（本小题满分 12 分）

如图，正三角形 ABC的边长为 4，D E F， ， 分别在三边 AB BC CA， ， 上，

且D为 AB的中点，  90 0 90EDF BDE         ，

（1）若 60  ，求 DEF 的面积；

（2）求 DEF 的面积 S 的最小值，及使得 S 取得最小值时的值.

21.（1）

（2）



22．（本小题满分 14 分）

已知函数   2logf x x ，    2log 1g x ax  ， a R .

（1）若 2a  ，解关于 x的方程     0f x g x  ；

（2）设 t R ，函数    h x f x t t   在区间 2 8, 上的最大值为 3，求 t的取值范围；

（3）当 0a  时，对任意
1 ,1
2

m     
，函数    y g x f x  在区间 , 1m m 上的最大值与

最小值的差不大于 1，求 a的取值范围.

22.（1）

（2）

（3）


